「龍騰觀塘 仲夏夜市」由5月9日至5月 29日一連21天於觀塘市中心裕民坊空地舉 行,有近60個美食攤檔參展。有參展檔主 感謝特區政府搭建平台讓他們經營小本生 意,認為夜市地點極為方便,整體人流很 好,將來會繼續支持夜市。有觀塘區議員表 示,未來會汲取經驗,在服務和宣傳方面進 一步做得更好。 ◆香港文匯報記者 子京

□ 並 騰觀塘 仲夏夜市」屬於「日夜都繽紛@觀 騰觀塘新春夜市」的延續。活動由觀塘民政事務 處、觀塘區議會和香港觀塘工商業聯合會(觀塘工 合辦。本次夜市於29日閉幕,主辦方舉行了 閉幕儀式,由觀塘民政事務專員、觀塘工商聯會長 和商戶代表致辭。嘉賓逐一答謝商戶,現場氣氛良 好。

## 讚主辦方日日辦不同活動吸客

參展的檔主洪太售賣台灣小食,她讚揚夜市地點 理想,人流暢旺。「活動地點很近觀塘市中心,好 就腳,地方冇得輸。主辦方又日日舉辦不同形式的 活動,吸引更多人流,天氣好時都有生意。」

洪太説自己做小本生意,有行家介紹都會去不同 地方擺檔,「我早前也參加青衣的夜繽紛活動,天 氣很好,生意都不錯。今次在觀塘,有三分二的時 間都在落雨,生意都有受到影響。」

「我都希望更多人出來消費,但生意好不好,與 天氣有很大關係。」洪太説,明白今次生意未達理 想主要是受天雨影響,都很感謝主辦方提供平台, 以後都會繼續參加夜市。

# 觀塘仲夏夜市收爐 人流暢旺

檔主:將來願繼續開檔 區議員:汲取經驗做好服務與宣傳



◆有參展檔主感謝特區政府搭建平台讓他們經營小 本生意 主辦方供圖

觀塘區議員、龍騰觀塘夜市主席、觀塘工商聯會 長余敏在接受香港文匯報訪問時表示,從收到的檔 主回饋和意見,大多數都是支持夜市的,未來會汲 取經驗,在服務和宣傳方面進一步做得更好。

### 多數檔主感謝政府搞夜市

余敏總結本次夜市成果時說,參展的多數檔主都 很感謝政府舉辦夜市,為他們提供平台。「我們年 初已辦過『龍騰觀塘 新春夜市』,因為租金便 宜,營運安排靈活,是很好的平台經營小本生意,



觀塘民政 專員何立基 (左五)在夜市 與檔主溝 通

主辦方供圖

亦絕對有助提振本地經濟,因此檔主都很支持本次

達理想,余敏坦言,檔戶雖然表示失望,但也理解

天氣情況常存在變數。「我們已作出即時應變,加 設帳篷及高腳枱,讓顧客使用,並延長夜市整體營 業時間,幫助檔主提升營業額,未來也會汲取經驗 做到更好。」

的仲夏夜市。」 對夜市期間持續落雨影響人流,有檔主生意額未

認同,是民族團結之根、民族和睦之魂。」文化的 認同感,需要通過彼此交流、認識來達成。當日活 動其中一個亮點攤位「中華文化軒」正正是以中國

市民可以將作品帶回家與親友分享,把文化藝術融 入生活,宣揚中華優秀傳統文化。

是次活動吸引了不少深水埗居民參與。不少一家 大小到場,相信為他們帶來一個難忘的回憶。參加 者在玩樂同時,亦從多方面認識到國家安全的知 識。通過彼此交流,我們希望了解更多他們對國家 安全的看法,積極推廣國家安全及教育普及化、社 區化,營造良好社會氛圍。同時,我們希望透過互 動遊戲進一步加強小朋友對法治和國家發展的認

傳統藝術作為引子,即席創作京劇面譜及青花瓷,

識,成為遵紀守法的好公民。

深水埗東聯合關愛隊期待日後運用強大的網絡聯 繫四方,舉辦更多大型國民教育活動,為市民帶來 多樣化的歷史文化體驗,締造情感共鳴。今次活動 的參加者都積極給予我們正面的回饋,增強我們對 社區服務的信心和動力,對日後的推廣教育工作帶 來裨益。我們堅信,只有每個人都認識到國家安全 的重要性及價值,才能有效地維護社會穩定,共同 締造更美好昌盛的社區。我們定必繼續培養市民對 國家的歸屬感、國民身份認同,與市民肩負履行維 護國家安全的共同義務。

◆深水埗區石硤尾關愛隊隊長 陳國偉 (標題及小題為編者所加)

立以來,宣傳國家安全及國民教育一直是各個小區 的服務重心。適逢總體國家安全觀提出10周年,五 隊深水埗東的關愛隊 (石硤尾;龍坪及上白田;下 白田;又一村;南山、大坑東及大坑西)把握機 會,於石硤尾邨21座球場攜手舉辦以中華文化及歷

特刊

主辦機構

## 推廣國安國教 關愛隊寓教於樂

史為題的「全民國家安全教育日嘉年華」。活動有 逾百位市民參與,共同響應4月15日的《全民國家 安全教育日》。

### 小孩演出歌曲《中國人》

開幕儀式簡單而隆重,全場肅立面向國旗及奏唱 國歌,一眾幼兒園小朋友演出歌曲《中國人》,為 一連串豐富精彩的節目揭開序幕。場內有多元化的 攤位遊戲、文化舞蹈表演節目、互動體驗及展覽攤 位。習近平總書記強調:「文化認同是最深層次的

蔡 冠 深 基 金 曾

**Jonathan KS Choi Foundation** 





## 

香港天津工商專業婦女委員會、粤港澳大灣區企業家聯盟及蔡冠深 基金會,分別舉辦名為「新時代」、「新創建」及「新征程」的「港青 天津實習計劃2024」,即將於6月份展開。是次計劃得到香港 特區政府民政及青年事務局和青年發展委員會合辦的「青年內地 實習資助計劃」資助,以及天津海外聯誼會、天津市青年聯合會、 香港特別行政區政府駐天津聯絡處、天津市香港商會及環渤海企業 家聯盟的支持,三團合共約100名來自十多間本地、內地及外地的 大專院校及中學,由18歲至30歲以下持香港永久居民身份證或 香港居民身份證人士的學生將分別於6或7月赴天津進行最多43天

該計劃的啟動禮、國情講座及簡介會日前於香港藝術中心隆重 舉行,出席人士眾多,包括主禮嘉賓:民政及青年事務局副局長 梁宏正、基本法委員會前副主任譚惠珠,以及主辦機構代表:香港 天津工商專業婦女委員會會長、粵港澳大灣區企業家聯盟法律委員 會主席兼蔡冠深基金會副主席蔡關頴琴。這次活動得到了眾多學員 及其家長出席,一眾支持機構代表包括香港天津聯誼會秘書長 關卓鉅和香港天津工商專業婦女委員會主席李惟琤接受感謝狀。

「新時代」、「新創建」及「新征程」象徵着不同的實習方向及目標, 在活動當天,三團的學員代表分別接受了所屬實習計劃的旗幟, 這簡單而隆重的授旗儀式意義重大,象徵了特區政府、主辦機構 及各相關單位對此計劃的大力支持和期待。

蔡關穎琴早於2019年暑假,以香港天津工商專業婦女委員會主席 身份,帶了三個由大學生及中學生組成的實習團、交流團和音樂 團共過百人到天津,受到當地市政府高度重視。香港天津工商專業 婦女委員會在2020年成功向政府申請資助,然而受新冠疫情影響 未能如期舉行,直至去年2023年,隨着內地與香港恢復通關, 本計劃得以再次啟動。今年2024年,香港天津工商專業婦女委員會、 粤港澳大灣區企業家聯盟及蔡冠深基金會分別成功向政府申請 資助, 蔡關頴琴將再次帶同一批實習生到天津, 而天津海外聯誼會 聯同其他支持機構則協助聯絡當地,提供百多個實習崗位給學生 選擇,崗位覆蓋醫護、法務、地產建設、金融財務、文化教育及 新媒體等多個行業。主辦方根據學員的興趣、志願和學術修讀 情況,為他們配對最適合的實習崗位。實習計劃包括一系列豐富 的配套活動,如啟動禮、國情講座、簡介會及巴士遊等,實習結束



啟動禮、國情講座及簡介會大合照

後亦將舉行分享會及優秀實習生頒獎禮。

今次計劃的申請者眾多,有接近300人,當中有不少 是來自世界排名前100名的大學,也有高中學生。而最終 選拔超出原本由政府資助的90名學生名額,超額的部份由 主辦機構自行承擔。參與學員在香港及天津的往返將由 專人負責接送,並得到當地支持機構的24小時支援,及在 天津的實習期間每周進行考察活動。

通過此實習計劃,學員們將得以深入了解國家的發展 方向和社會實況,進一步加強對國家偉大發展的認識, 並通過親身體驗拓寬視野,探索天津這一歷史悠久且文化 資源豐富的地區,了解其最新的發展趨勢。這將為他們 未來更好地融入國家發展大局和社會發展做好充分的 準備。「港青天津實習計劃2024」不僅為學員提供了一個 寶貴的學習和成長的機會,同時也是一個促進職業發展 和文化理解的重要平台。蔡關頴琴表示,期待着每一位 學員都能在此次實習中獲得豐富的經驗,並將所學應用 於未來的學術和職業道路上,共同為社會的進步與發展 作出貢獻。



民政及青年事務局副局長梁宏正致辭。



主辦機構代表蔡關頴琴致辭。



譚惠珠主講國情講座。



梁宏正頒發感謝狀予譚惠珠,由蔡關頴琴陪同。





梁宏正頒發感謝狀予支持機構代表 — 香港天津 梁宏正頒發感謝狀予支持機構代表 — 香港天津



梁宏正授旗予「新時代」的學員。



梁宏正授旗予「新創建」的學員。



梁宏正授旗予「新征程」的學員代表。





「新創建」學員巴士遊